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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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РОЗРОБКА ТА ДОСЛІДЖЕННЯ РОБОТИ ОХОЛОДЖУВАЧА НАПОЇВ

І.О. Константинов, аспірант ОНАХТ, e mail: ikonstantinov9@gmail.com
М.Г.Хмельнюк, проф. ОНАХТ

Торгове холодильне обладнання є невід’ємною складовою сучасної технології охолодження 
та зберігання продуктів харчування по всьому холодильному ланцюгу.  Адже більшість продуктів 
харчування потребують дотримання правил зберігання для збереження товарного вигляду та якості. З 
підвищенням потреб споживача, холод використовується і для покращення умов споживання 
продуктів харчування та зручності їх продажу. Однією з даних одиниць техніки є охолоджувач для 
напоїв призначений для миттєвого охолодження та розливу напою, та його споживанню 
безпосередньо на місці продажу.

Була проведена робота по розробці та дослідженні охолоджувача напоїв.
Створена 3D модель та концепт конструкції охолоджувача конструкції рис. 1., на базі якої 

було розраховано та підібрано обладнання холодильної системи.

Рис. 1. Модель охолоджувача напоїв ON-90 

1) компресор; 2) опора компресора; 3) термостат; 4) індикатор мережі; 5) конденсатор; 6) корпус; 
7) резервуар теплоносія; 8) випарник; 9) несуча ляда; 10) насос (мішалка); 11) оглядова ляда; 12) 

решітка компресорного відсіку; 13) зміэвик.

Основний принцип роботи охолоджувача води полягає в акумулюванні холоду завдяки 
заморожуванню льодового поля навколо випарника.

При виборі обладнання, довжина трубки випарника підбиралася відповідно теплоємності 
об’єму води (теплоносія) в резервуарі що дорівнює 30 дм3. Окрім цього враховано що вага льодового 
поля повинна складати 60-70 % об’єму холодоносія, тобто близько 17кг., підібрані габарити трубки 
випарника складає 8,9м.  Випарник виконаний у вигляді спіралі.

В прототипі встановлений компресор  Embraco Aspera EMT6165GK.

ча напа н
а конструкцнст

кики
, та йо, та
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кції рис. ис.
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Встановлений безобслуговий конденсатор STFT 14221 фірми LU-VE з технічними 
характеристиками: 1000Wt,  ΔT=15K. 
Підбір дроселюючого пристрою (капілярної трубки) проводився за допомогою програмного
забезпеченні DanCapTM фірми Danfoss.

Час який потрібен на заморожування льодового поля за нормами повинен складати близько 5 
годин. Перший вихід на режим розробленого охолоджувача скрав 3 год. 29хв., але утворене льодове 
поле було нерівномірне та зменшувалося по висоті. 
  Зміна розміщення чутливого елемента термостату дозволила покращити показники роботи 
охолоджувача та створити рівномірне заморожування льодового поля. Створені умови в відході від 
температури точки роси на поверхнях ляд з нанесенням теплоізоляційного шару у вигляді 
екранованого пінопласту на внутрішню площу ляд.

Для проведення експерименту на переохолодження води було запропоновано два види 
намотки теплообмінних зміевиків. В першому випадку запропоновано теплообмінник з трьома 
контурами однакової довжини. Другий теплообмінник виконаний з 3-х контурів, кожен з яких має 14 
витків але різний в ширині.  

Експеримент проводився на кожному витку теплообмінників почергово. Кожна частина тесту 
проходила в періоді однієї години з витратою охолоджуваної рідини 1.5 дм3/хв. Після проведення 
досліду, залишкове льодове поле розморожувалося, а робоча речовина в резервуарі охолоджувача 
підігрівалася до температури навколишнього середовища. 

Результати проведеного експерименту наведені в таблиці.

Таблиця. Технічні характеристики роботи охолоджувача води.
Кількість напоїв (контурів) 3
Напруга 220В
Потужність 90л/год
Холодильний агент R404a 
Кількість холодильного агенту 330гр.
Кількість робочої речовини 30дм3

Вага льодяного поля 17кг
Тип холодильного агрегату Компресорно-конденсаторний
Номінальна потужність 550 вт
Час виходу на режим 4.5 год

Виходячи з отриманих результатів експерименту показано очевидну перевага в 
продуктивності теплообмінника з різною теплообмінною площею, визначено місце 
розташування чутливого елементу термостата.
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